
令和６（2024）年度　とちぎネットアンケート結果

第７回 プラスチックごみに関する意識調査

１　調査目的

プラスチックは、非常に便利な物質である一方、海にごみとして流れ出ると、生態系に影響を及ぼします。

　　（担当課：環境森林部　自然環境課）海の無い栃木県ですが、川を通じて海へ流れることもあるため、私たちひとりひとりが自分事として考え、

使い捨てプラスチックの削減、プラスチックのリサイクル、ごみ拾いなどを実践していく必要があります。

そこで、プラスチックごみ対策に関する県民の意識を調査し、今後の施策の参考とするため、アンケート調査を実施します。

２　調査概要

　(1) 調査対象者

（とちぎネットアンケート協力者）

　(2) 調査期間

　　　令和６（2024）年８月20日～９月２日

　(3) 調査方法

　　　電子メールにより周知・回答依頼。電子申請により回答

３　回答者属性

回答数 539 名 （回答率66％）

　(1) 男女別内訳 　(2) 年代別内訳 　(3) 地域別内訳

％ ％ ％

％ ％ ％

％ ％ ％

％

％

％

％

（注）

　(1) 調査結果に使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数です。

　(2) 割合を百分率（％）で表示する場合は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位まで表示。四捨五入の結果、合計が100％にならないことがあります。

　(3) 図表中の語句は、表記を短縮・簡略化している場合があります。

県北 114 21.2

計 539 40代 146 27.1 計 539

50代 145 26.9

地域 回答者数

県南 148

構成比

男性 211 39.1 10代 0 0.0 県央 277 51.4

27.5

未回答 6 1.1 30代 32 5.9

817名

性別 回答者数 構成比 年代 回答者数 構成比

女性 322 59.7 20代 15 2.8

60代 131 24.3

70代以上 70 13.0

計 539



４　調査結果

　　
　問１ あなたは、「For me 530 project」(※)を知っていますか。 以下のサイトでチラシを確認の上、次の中から１つ選んでください。 

https://www.pref.tochigi.lg.jp/d05/eco/haikibutsu/jyunkan/documents/20240418084808.pdf

※　「For me 530 project」は、私たちひとりひとりのライフスタイルの中でごみ拾いが定着することを目指した事業です。

2024/5/1～7/31の期間にプレゼントキャンペーンを実施しました。

（１つ回答）

1 知っている

2 知らなかったが、チラシやポスター等を見たことはある

3 知らなかった

（ n = ）

　問２ (問１で選択肢1を選んだ方にお聞きします。)

「For me 530 project」のプレゼントキャンペーン（2024/5/1～7/31）に参加しましたか。

（１つ回答）

1 参加した

2 参加しなかった

（ n = ）

12.5% 4

87.5% 28

32

539

構成比 回答数

448.2%

85.9% 463

構成比 回答数

5.9% 32

1 知っている, 5.9%

2 知らなかった

が、チラシやポス

ター等を見たこと

はある, 8.2%

3 知らなかった, 85.9%

1 参加した, 

12.5%

2 参加しなかった, 

87.5%



　問３ あなたは、過去１年間を振り返って、道ばた等に落ちているごみを拾ったことがありますか。

（１つ回答）

1 ごみを拾ったことがあり、今後もなるべく拾いたい

2 ごみを拾ったことがあるが、今後はあまり拾うつもりはない

3 ごみを拾ったことはないが、今後はなるべく拾いたい

4 ごみを拾ったことはなく、今後も拾うつもりはない

5 その他

（ n = ）

【その他の主な意見】

・ 自宅の周囲は拾う

・ 感染症が心配で、ごみに触れられない

・ 徒歩で出歩く機会がないため、ごみを見つけることがない

　問４ あなたが、ポイ捨てごみで気になるものはどんなものですか。

次の中からいくつでも選んでください。

（複数回答可）

1 たばこ

2

3 食品容器・包装（弁当容器、パック、トレイ、包み紙等）

4 レジ袋

5 その他の容器・包装

6 紙くず

7 その他

8 特にない

（ n = ）

【その他の主な意見】

・ 使い捨てマスク

・ タイヤ

・ 農業用ビニールや肥料袋

・ ペットのふん

2.8% 15

90.0%

構成比 回答数

78.7% 424

539

38.6%

20.0% 108

構成比 回答数

55.8% 301

9.1% 49

12.2% 66

208

485

64.4% 347

47.3%

32.8% 177

539

飲料容器・包装（カップ、スリーブ、蓋、缶、ペットボ
トル、瓶等）

6.9% 37

0.4% 2

255

78.7%

90.0%
64.4%

47.3%

32.8%

38.6%

6.9%

0.4%

1 たばこ

2 飲料容器・包装（カップ、スリーブ、蓋、缶、

ペットボトル、瓶等）

3 食品容器・包装（弁当容器、パック、トレ

イ、包み紙等）

4 レジ袋

5 その他の容器・包装

6 紙くず

7 その他

8 特にない

1 ごみを拾った

ことがあり、今後

もなるべく拾い

たい, 55.8%

2 ごみを拾った

ことがあるが、

今後はあまり拾

うつもりはない, 
9.1%

3 ごみを拾った

ことはないが、

今後はなるべく

拾いたい, 20.0%

4 ごみを拾った

ことはなく、今後

も拾うつもりは

ない, 12.2%

5 その他, 2.8%



　問５ あなたは、ポイ捨てごみがどこに捨てられているのをよく見かけますか。

次の中からいくつでも選んでください。

（複数回答可）

1 駅前・バス停付近

2 歩道

3 道路

4 河川・河川敷

5 公園・広場・駐車場

6 観光地

7 田畑・農地

8 その他

9 特に見かけることはない

（ n = ）

【その他の主な意見】

・ 山林

・ 空き地

・ 住宅の庭や周辺

・ 商業施設等

　問６ 問４のポイ捨てごみは、もともと商品、又は商品の一部（容器や包装等）として購入されたものです。

あなたは、それらの購入先は主にどこであると思いますか。

（複数回答可）

1 自動販売機

2 コンビニ

3 スーパー

4 持ち帰り弁当店

5 ファーストフード店

6 その他の飲食店（テイクアウト）

7 その他

8 わからない

（ n = ）

【その他の主な意見】

・ ホームセンター

・ ドラッグストア

147

103

32359.9%

539

19.1%

構成比 回答数

35.4% 191

7.4% 40

17

539

0.9% 5

70.1% 378

51.6% 278

49.0% 264

20.2% 109

3.2%

0.9% 5

25.2%

構成比

136

回答数

57.1% 308

41.6% 224

92.8% 500

51.8% 279

27.3%

57.1%

92.8%51.8%

27.3%

41.6%

25.2%

0.9%

3.2%

1 自動販売機

2 コンビニ

3 スーパー

4 持ち帰り弁当店

5 ファーストフード店

6 その他の飲食店（テイクアウト）

7 その他

8 わからない

19.1%

59.9%

70.1%

51.6%

49.0%

20.2%

35.4%

7.4%

0.9%

1 駅前・バス停付近

2 歩道

3 道路

4 河川・河川敷

5 公園・広場・駐車場

6 観光地

7 田畑・農地

8 その他

9 特に見かけることはない



　問７ あなたがよく使う使い捨てプラスチック製品はどれですか。

次の中からいくつでも選んでください。

（複数回答可）

1 ペットボトル

2 スプーン・フォーク

3 ストロー

4 テイクアウト飲料容器・包装

5 テイクアウト食品容器・包装

6 レジ袋

7 食品トレイ

8 その他

9 特にない

（ n = ）

【その他の主な意見】

・ 卵のパック

　問８ あなたが、使い捨てプラスチック製品の中で、コンビニ・スーパー・飲食店等がプラスチック使用量削減のために提供を控える等の取組(※)をしたほうがよいと思うものはどれですか。

次の中からいくつでも選んでください。

※（例）コンビニ等でスプーンやフォークの提供を有料にする、

飲料に付属するストローを紙製にする等の取組。

（複数回答可）

1 スプーン・フォーク

2 ストロー

3 テイクアウト飲料容器・包装

4 テイクアウト食品容器・包装

5 レジ袋

6 食品トレイ

7 その他

8 特にない

（ n = ）

【その他の主な意見】

・ 食糧品、惣菜、調味料、洗剤等の容器（量り売りによる削減）

・ 上げ底や仕切りなど

175

539

32.5%

42.3% 228

43.2%

1.5%

11.3%

233

8

61

構成比

54.4% 293

44.0% 237

32.1% 173

18.4% 99

0.2% 1

72.7% 392

88.7% 478

539

回答数

1.5% 8

構成比 回答数

156

19.7% 106

26.9% 145

41.6% 224

28.9%

88.7%18.4%

19.7%

26.9%

41.6%

28.9%

72.7%

0.2%

1.5%

1 ペットボトル

2 スプーン・フォーク

3 ストロー

4 テイクアウト飲料容器・包装

5 テイクアウト食品容器・包装

6 レジ袋

7 食品トレイ

8 その他

9 特にない

54.4%

44.0%
32.1%

32.5%

42.3%

43.2%

1.5%

11.3%

1 スプーン・フォーク

2 ストロー

3 テイクアウト飲料容器・包装

4 テイクアウト食品容器・包装

5 レジ袋

6 食品トレイ

7 その他

8 特にない



　問９ 飲食店やキッチンカー等が環境配慮のために、問８で挙げたような使い捨てプラスチック製品から紙製品等※に転換することについてお伺いします。

あなたが、600円単価の飲食物を購入すると仮定して、紙製品等への転換による追加費用がどの程度までなら購入したいと思いますか。

※紙製品等とは、紙、竹、木、バイオマスプラスチック、生分解性プラスチック素材等の製品。一般的にプラスチック製品よりも価格が高い。

（１つ回答）

1 61円以上でも、購入する（購入したい）

2 60円以下なら、購入する（購入したい）

3 50円以下なら、購入する（購入したい）

4 40円以下なら、購入する（購入したい）

5 30円以下なら、購入する（購入したい）

6 20円以下なら、購入する（購入したい）

7 10円以下なら、購入する（購入したい）

8 0円なら、購入する（購入したい）

9 購入したいとは思わない

（ n = ）

　問10 あなたが、プラスチックごみの排出抑制及びリサイクルの推進のために、取り組んでいることは何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。

（複数回答可）

1 詰め替え製品の購入

2 マイバッグの使用

3 マイボトルの使用

4

5 リサイクルプラスチックを使用した製品の購入

6 ごみを捨てる際の、適切な分別及び回収（市町村）

7 小売店等のリサイクルステーションの利用

8

9 その他

10 特にない

（ n = ）

【その他の主な意見】

・ ラベルレス商品の購入

・ 修理して最大限の寿命まで活用

無償提供されるプラスチック製スプーンやフォーク
などを受け取らない

その他の回収ボックスの利用（衣服、使い捨て容器、イ
ンクカートリッジ等）

539

8.3%

86

539

0.9%

0.6%

5

3

42.3%

46.0% 248

45

構成比 回答数

228

14.5% 78

73.8% 398

43.4% 234

92.4% 498

55.5% 299

67.2% 362

16.0%

14.3% 77

9.1% 49

16.3% 88

構成比 回答数

10.4% 56

6.9% 37

17.3% 93

1.5% 8

67.2%

92.4%55.5%

46.0%

14.5%

73.8%

43.4%

42.3%

0.9%

0.6%

1詰め替え製品の購入

2マイバッグの使用

3マイボトルの使用

4無償提供されるプラスチック製スプーンや

フォークなどを受け取らない

5リサイクルプラスチックを使用した製品の購入

6ごみを捨てる際の、適切な分別及び回収（市

町村）

7小売店等のリサイクルステーションの利用

8その他の回収ボックスの利用（衣服、使い捨

て容器、インクカートリッジ等）

9その他

10特にない

10.4%

6.9%

17.3%

1.5%

16.3%

8.3%

16.0%

14.3%

9.1%

1 61円以上でも、購入する（購入したい）

2 60円以下なら、購入する（購入したい）

3 50円以下なら、購入する（購入したい）

4 40円以下なら、購入する（購入したい）

5 30円以下なら、購入する（購入したい）

6 20円以下なら、購入する（購入したい）

7 10円以下なら、購入する（購入したい）

8 0円なら、購入する（購入したい）

9 購入したいとは思わない


